

潼南报

TONGNANBAO

主办：中共重庆市潼南区委 重庆市潼南区人民政府
出版：重庆市潼南区融媒体中心 网址：http://tnb.cqtn.com

2024年10月

28

农历甲辰年九月廿六

星期一

总第3271期

今日4版



开创“大金砖合作”高质量发展新局面

当地时间10月23日上午，习近平主席在俄罗斯喀山出席金砖国家领导人第十六次会晤并发表重要讲话。着眼于金砖发展全局性、方向性、战略性问题，习近平主席提出建设“和平金砖”“创新金砖”“绿色金砖”“公正金砖”“人文金砖”五点建议，为推动金砖国家集体再出发、开创“大金砖合作”高质量发展新局面指明方向。

“君子处事，于义合者为利。”金砖国家走到一起，是基于共同追求，顺应世界和平和发展大势。自成立以来，金砖国家始终坚守开放包容、合作共

赢的初心使命，致力于维护世界和平、促进共同发展、完善全球治理、推动国际关系民主化，成为国际事务中积极、稳定、向善的力量。扩员是金砖发展史上的重要里程碑，也是国际格局演变的标志性事件。此次金砖国家领导人会晤决定邀请多个国家成为金砖伙伴国，是金砖发展过程中的又一个重要进展。越来越多的国家希望参与金砖合作，彰显金砖合作机制的强大生命力和影响力，体现出和平发展、合作共赢是人心所向……

(来源：2024年10月25日《人民日报》02版)



“柠”聚世界 “檬”创未来

110多家国内外企业参加 签约金额101.28亿元
2024中国(潼南)柠檬产业高质量发展大会举行

本报讯(记者 蒋坐 邓越月) 10月25日，2024中国(潼南)柠檬产业高质量发展大会举行。市政协副主席丁时勇，马来西亚霹雳州经贸团团长、基础设施能源水和公共部部长尼查贾玛鲁丁、中国乡村发展协会执行副会长兼秘书长李金祥、中国农业出版社党委书记刘天金、农业农村部农村经济研究中心副主任李洪涛、市政府副秘书长李建明，市人大常委会委员、市人大农业农村委员会副主任委员路伟，市政协农业农村委主任徐世国、市农业农村委总农艺师路凤玲、区委书记文天平出席。

来自马来西亚、俄罗斯等国家的政商代表，国家农业信息化工程技术研究中心、浙江工业大学、重庆大学、重庆农科院等国内科研院所，四川资阳、遂宁、广安、崇州和重庆合川等川渝柠檬主产区相关负责人，以及北京、浙江、广东、江苏、陕西、山西、四川、贵州、海南等十多个省市的110余家企业共赴盛会。

一颗小柠檬撬动大发展



大会招商签约仪式现场。记者 刘芸摄

“潼南是国际柠檬之都、中国生态柠檬之都，正努力将潼南柠檬打造成为‘中国柠檬第一品牌’。”文天平在致辞中说，潼南有柠，柠檬万里，常年种植面积32万亩、产量35万吨，联动周边形成约100万亩、120万吨中国柠檬核心产区；潼南有柠，

柠檬集群，获批全国特色优势产业集群、国家地理标志商标；潼南有柠，檬创未来，在全国率先建成“柠檬产业大脑”；潼南有柠，檬动世界，是中国柠檬鲜销和精深加工“双料冠军”。期望与大家一道，跨越山海、双向奔赴，共结“柠”缘、共逐

“檬”想，推动一颗小柠檬形成大产业、融入大循环、实现大发展，柠聚世界、檬创未来……



扫码看更多内容

本报讯(记者 邓越月 蒋坐) 10月25日下午，在2024中国(潼南)柠檬产业高质量发展大会上，蜜雪冰城中国乡村发展基金(柠檬)项目正式发布。市政协副主席丁时勇、市政府副秘书长李建明、区委书记文天平、蜜雪冰城北京雪王公益基金会副理事长白砥共同启动项目。

蜜雪冰城计划首批投入500万元，将与国内一流的农业院校合作，支持柠檬科技创新和科研成果转化；支持柠檬基地农机装备升级，智慧管理提升生产效率；支持潼南开展专业培训，提升柠檬种植大户技术水平、培育新农人；支持潼南柠檬品牌建设，提升潼南柠檬的品牌影响力。

“我们在潼南区的雪王农业(重庆)有限公司，实现了柠檬鲜果产销一体化，预计今年将处理超过10万吨柠檬。”蜜雪冰城北京雪王公益基金会副理事长白砥表示，潼南柠檬是蜜雪冰城冰鲜柠檬水重要原料，公司将继续发挥龙头引领作用，促进帮扶产业增效、农民增收、消费者受益，为实现农业现代化和乡村全面振兴贡献力量。

蜜雪冰城中国乡村发展基金(柠檬)项目发布 首批投入五百万元



扫码看更多内容

马来西亚霹雳州经贸团一行来潼南考察 文天平与经贸团团长尼查贾玛鲁丁深入交流

本报讯(记者 蒋坐 邓越月) 10月26日，在参加2024中国(潼南)柠檬产业高质量发展大会后，马来西亚霹雳州经贸团一行来潼南考察。区委书记文天平与马来西亚霹雳州经贸团团长、基础设施能源水和公共部部长尼查贾玛鲁丁一行深入交流，围绕基础设施、数字经济、农产品贸易、康养文旅等领域进一步深化合作。区领导张翔、曾伟、张立平参加。

文天平对马来西亚霹雳州经贸团一行来潼表示欢迎。文天平说，今年9月，潼南区经贸团赴马来

西亚开展多层次多领域洽谈，启动运行马来西亚潼南柠檬交易(体验)中心，举办招商推介活动，达成了系列合作意向，签订了一批合作协议。此次经贸团一行来潼考察，是“潼南柠檬与怡宝咖啡”对话基础上的进一步深化，将更好增进两地友谊、促进经贸合作。我们期待与霹雳州以“柠”结缘，聚焦基础设施、新能源、农产品贸易、数字农业、生态康养、文化旅游等领域，进一步加强交流、精准对接，加快推动合作事项和签约项目落地落实，用实际成效更好推动两地经济发

展。热忱欢迎马来西亚朋友来潼投资兴业、观光做客，感受“世界宽谷·田园城市”的独特魅力，体验“国际柠檬之都”的发展活力，推动友好合作之路越走越宽。

尼查贾玛鲁丁感谢潼南的热情接待，并介绍了霹雳州有关情况。他说，潼南是一座美丽的滨江城市，通过实地参观考察，潼南柠檬产业、农业现代化、城市发展等方面给我们留下深刻印象，很多经验可以学习借鉴。霹雳州是马来西亚第四大州，幅员辽阔、风景秀美、资源丰富，与潼南有很多相似之处和广泛的合

作空间，比如有同样适合农业生产的气候条件，希望能将潼南现代农业方面的创新理念和先进技术推广应用到霹雳州，促进农业提质增效。同时我们也期待与潼南在绿色能源、数字经济、交通基础设施建设等方面加强交流合作、拓展经贸往来，实现互利共赢、共同发展。

在潼期间，马来西亚霹雳州经贸团一行先后前往涪江壹村、重庆(潼南)种苗木繁育中心等地参观考察，了解潼南农业科技创新、柠檬全产业链发展、农文旅融合等情况。

区第十八届人大常委会第二十六次会议召开

本报讯(记者 张峻豪 徐利) 10月25日，区第十八届人大常委会第二十六次会议召开。区人大常委会党组书记张彬出席并讲话，区委常委、常务副区长曾伟，在潼区人大常委会副主任陈默、陈建华、王超元、宋燕，区法院、区检察院相关负责人，不是区人大常委会委员的区人大各专委会办主任、副主任，区人大常委会各委办主任、副主任，相关部门负责人参加或列席会议。

区人大常委会组成人员25人出席会议，符合法定人数。

会议进行了相关人事任免。

张彬指出，今年以来，大家在区委坚强领导下，坚持党的领导、人民当家作主和依法治国的有机统一，严格按照宪法和法律赋予的职责，认真履行人大监督、重大事项决定和人事任免等职能，积极推进民主法治建设，取得了一系列值得充分肯定的成绩，很好地展现了大家的能力素养。要继续巩固现有工作成效，进一步加强内部团结、多方协同、联系代表群众，推动潼南人大工作融入更加宏大的区域发展大局。要对照年初确定的计划安排组织开展“回头看”，及时查漏补缺，保证各项工作按年度安排完美收官，同时，精心谋划2025年度区人大常委会会议题、主任会议题及专项工作，保证人大参谋助手作用充分发挥。要聚焦“四个机关”定位，按照“节奏更快、标准更高、规矩更严、效果更好”的理念开展工作，不断筑牢基础、提升能力，强化担当、锤炼作风，实干立身、争先出彩，以一流的标准创造一流业绩。要结合自身工作实际反复学习、深刻领悟，树立奉献为上、责任为重、履职为先的崇高境界，尽心竭力做好人大工作，以作为求得地位，以工作赢得权威，以实干树立形象，在新时代新征程展现出潼南人大人的新作为。

小柠檬大作为(二)

潼南柠檬品牌化 注重“引流”做强爆品

华龙网记者 羊华 殷睿

地处神奇的北纬30度线，重庆潼南区通过种植柠檬，跻身世界三大优质柠檬产地，全区种植面积32万亩、年产柠檬鲜果35万吨，综合产值达75亿元。产业规模有了，接下来要守成还是求变？潼南选择了后者，在气候的“天时”、产业的“地利”、贸易的“人和”上找到最大公约数，开启柠檬的新一轮创业。新的打法是科技化、品牌化和国际化，三者

互为倚靠，形成潼南柠檬高质量发展的新动能。日前，华龙网记者深入潼南采访，为你全面解析“小柠檬大作为”的背后故事。

产业的尽头是品牌。潼南柠檬种出了规模，形成了口碑，为塑造和提升品牌奠定了基础。潼南区为柠檬“出圈”祭出了新打法，通过打造具有潼南特色的柠檬主题节会和农旅融合载体，攒足人气；创新实施

“潼南柠檬”品牌工程，推动“地方土特产”向“世界品牌”转变。

逛小院

潼南柠檬形成了口碑，受益的除了种植和加工行业，还有旅游文创从业者。

潼南柠檬书院是建在柠檬果园里的民宿，主理人刘晓波是国内知

名的旅游玩家，刚刚完成开电动汽车自驾六千公里的壮举，在重庆巴南、石柱、北碚创办了多家主题民宿，他说，此番投资潼南，是被这里的生态环境和营商环境吸引来的。

潼南区将柠檬书院项目交给刘晓波，是看重了他在旅游和民宿圈内的影响力。

“今天刚好家具进场，柠檬书院开业又近了一步。”刘晓波笑着说，这是他创办的首个以柠檬为主题的民宿，对于这一新鲜事物……



扫码看更多内容

马来西亚霹雳州经贸团走进潼南

留下深刻印象 相信潼南柠檬国际化之路越走越宽



代表团了解潼南文旅规划。



代表团查看柠檬长势。

本报讯(记者 邓越月 马艾) 10月26日,在参加完2024中国(潼南)柠檬产业高质量发展大会后,马来西亚霹雳州经贸团团长、基础设施能源水和公共交通行政部长尼查贾玛鲁丁率经贸团一行走进潼南,参观了解潼南城乡融合发展、柠檬产业发展等情况。副区长罗全良陪同。

在涪江壹村、幸福街花儿巷等处,马来西亚经贸团一行在工作人员陪同下,参观了解我区乡村振兴工作开展、城乡融合发展等情况,与当地居民热切交流。外国友人纷纷表示,“潼南的好经验好做法非常值得学习借鉴”。

重庆檬泰生物科技有限公司作为我区柠檬精深加工龙头企业之一,马来西亚经贸团一行走进公司厂房,参

观了解柠檬从原果分拣到果胶提取、精油提取全流程工艺生产过程,大家对潼南柠檬生物科技的研发和转化能力表示赞叹。“这个柠檬片很好吃,吃起来的时候很香甜。”马来西亚PCB公司策略规划与实施副总法里达为潼南柠檬点赞。

潼南柠檬脱毒种苗繁育中心,建立了柠檬良种脱毒三级繁育体系,依托西南大学等高校科研院所的技术力量,为成渝地区柠檬产业健康发展提供技术支持。马来西亚经贸团一行观看柠檬标本,体验柠檬产品,了解潼南柠檬产业的丰硕成果,对脱毒育苗在柠檬产业链中的重要性有了更深刻认识。

“潼南是美丽的田园城市,这是我

第一次来,印象很好很深刻。”穆罕默德·西迪克·本·穆罕默德·哈桑在参观中对柠檬产业、柠檬园等感到惊叹。

“潼南很成功的把乡村农业变成现代数字农业化和发展旅游,也推动了潼南经济发展。”苏哈兹玛·宾蒂·扎利表示对潼南柠檬产品印象特别深刻,“科技把柠檬从种植到变成一连串的产品,那些柠檬的产品也非常美味可口”“相信以后潼南柠檬可以发展到国际化”。



扫码看更多精彩



马来西亚客人点赞潼南柠檬。

“潼南柠檬NO.1”
马来西亚霹雳州经贸团
点赞2024中国(潼南)柠檬产业高质量发展大会

“数”“智”赋能“檬”创未来

中国(潼南)柠檬产业高质量发展研讨会暨柠檬产业人才交流活动举行

本报讯(记者 邓越月 蒋坐) 跨山海海襄盛举,科技赋能赢未来。10月25日,中国(潼南)柠檬产业高质量发展研讨会暨柠檬产业人才交流活动举行,邀请知名专家院士围绕“潼南柠檬”作主旨演讲,分享柠檬产业高质量发展新理念、新技术、新模式,共话潼南柠檬发展的机遇与挑战。

“科技加速发展正带来更多数据、更快硬件、更好算法,可预见农业大数据、大模型的应用范畴会迅速拓展,智慧果业发展速度可能会超乎人们想象。”中国工程院院士、国家农业信息化工程技术研究中心主任赵春江,围

绕数智技术促进柠檬产业高质量发展作主旨演讲,从新一代信息技术对社会经济影响、数智技术赋能柠檬产业入手,全面分析柠檬产业形势,既讲了农业信息化技术的理论基础、实践要求,又讲了数字技术赋能柠檬产业的路径方法、策略措施。他认为潼南柠檬产业发展前景广阔,空间无限,建议潼南依托良好资源禀赋和优势自然条件,加快发展数智新质生产力,加强丘陵山区农机创新应用,大力发展数字柠檬创意产业,助力潼南柠檬产业高质量发展。

“我国柠檬从宋代栽种,已有700

多年的栽培历史,柠檬种植地主要分布在重庆潼南和万州、云南德宏等地,其中,潼南柠檬产区是我国的主产区之一,已成行业发展标杆。”中国乡村发展协会执行副会长兼秘书长李金祥聚焦柠檬品牌建设这个主题,以其深厚的理论功底和丰富的实践经验,进行了深入浅出的讲解,作了一场内涵深刻、内容丰富、非常专业的报告,对进一步加强柠檬品牌、农业品牌建设具有很强的前瞻性、指导性。他建议潼南树牢品牌意识、树牢品质意识、树牢国际意识,围绕种苗繁育、核心产区建设、产品研发、出口贸易、数字农

业、融合发展等方面着力,坚持“大产业、大加工、大科技、大品牌”思路,重点实施优品、智慧、强链、品牌、畅销、共富“六大工程”,加快打造中国第一柠檬种苗繁育高地、中国第一柠檬核心产区、中国第一柠檬产品研发基地、中国第一柠檬出口基地、中国第一柠檬数字大脑、中国第一柠檬融合发展标杆。

新闻多一点

中国工程院院士赵春江:
国家农业信息化工程技术研究中心主任,国家农业智能装备工程技术研究中心首席专家,曾多次荣获国家科技进步二等奖。

中国乡村发展协会执行副会长兼秘书长李金祥:
长期致力于农业品牌的理论研究与深入实践,多次参与农业品牌的政策制定,知识渊博、视野开阔、经验丰富。

本报讯(记者 徐肯 吴佳瑶) 10月25日,在2024中国(潼南)柠檬产业高质量发展大会上,来自马来西亚霹雳州经贸团的36位企业家和客人参加大会,与潼南达成柠檬国际贸易、农产品精深加工、文旅交流合作等多项协议。

马来西亚霹雳州经贸团团长、基础设施能源水和公共交通部部长尼查贾玛鲁丁表示,今年9月潼南经贸团一行走进马来西亚霹雳州,开展“潼南柠檬与怡保咖啡对话”,非常高兴受邀参加这次大会。“霹雳州与重庆潼南有很多相似之处”“马来西亚人爱柠檬,在东南亚,尤其在新加坡、印尼、泰国等国家,柠檬很受欢迎”,希望双方加强合作,将潼南柠檬在产业发展中的创新理念与成功实践复制推广到马来西亚。

在本次大会上,马来西亚同源有限公司与区农投集团签订柠檬鲜果出口贸易协议。“柠檬在东南亚扮演着不可或缺的角色,不仅可以作为调味品,还能为食物增添独特的风味。”同源有限公司拿督郭瑞益表示,潼南柠檬精深加工产品十分丰富,将在柠檬出口贸易、产品加工等方面深化合作、互利共赢。

“我尝过新鲜的柠檬,它非常饱满。我还尝过维生素产品以及包装好的果汁,它们非常清爽。”亚洲疆疆战略咨询有限公司ceo王庭文希望邀请更多潼南企业到马来西亚共商合作、互利共赢。

马来西亚客人参观潼南柠檬产品展区,了解潼南柠檬最新科技成果,体验潼南柠檬健康生活,纷纷点赞“潼南柠檬NO.1”。

扫码看更多精彩



中国工程院院士赵春江。



中国乡村发展协会执行副会长兼秘书长李金祥。

重庆市潼南区人大常委会公告

〔十八届〕第75号

2024年10月25日,重庆市潼南区第十八届人大常委会第二十六次会议通过:

任命
何颖同志为重庆市潼南区人民代表大会常务委员会城市建设委员会副主任;
龙成新同志为重庆市潼南区人民代表大会常务委员会城市建设委员会副主任;
廖毅同志为重庆市潼南区人民代表大会常务委员会法制工作委员会委员;
王四海同志为重庆市潼南区人大常

委会农业与农村工作委员会委员。

决定任命
王芙蓉同志为重庆市潼南区文化和旅游发展委员会主任;
郑春林同志为重庆市潼南区退役军人事务局局长。

免去
龙成新同志的重庆市潼南区人大常委会农业与农村工作委员会委员职务;
廖毅同志的重庆市潼南区人民代表大会常务委员会城市建设委员会副主任委员、重庆市潼南区人民代表大会常务委员会

建设和环境保护委员会办公室副主任职务;

刘天兵同志的重庆市潼南区人大常委会桂林街道工作委员会主任职务。

决定免去
刘昌荣同志的重庆市潼南区文化和旅游发展委员会主任职务;
代卫东同志的重庆市潼南区退役军人事务局局长职务。

特此公告。

重庆市潼南区人大常委会
2024年10月25日

重庆市潼南区人大常委会公告

〔十八届〕第76号

重庆市潼南区人大常委会关于接受刘天兵同志辞去重庆市潼南区第十八届人民代表大会代表职务请求的决定

(2024年10月25日区第十八届人大常委会第二十六次会议通过)

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》第五十五条规定以及刘天兵同志的书面辞职申请,重庆市潼南区第十八届人大常委会第二十六次会议决定:接受刘天兵同志辞去重庆市潼南区第十八届人民代表大会代表职务的请求。

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》第五十六条

和《重庆市实施<中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法>细则》第六十条规定,刘天兵同志的区第十八届人大常委会委员职务相应终止,报请区人民代表大会备案。

特此公告。

重庆市潼南区人大常委会
2024年10月25日

看演出、逛夜市、喝茶饮、品膏方，将中医传统的“望闻问切”搬到现场……10月26日晚，由区委宣传部、区文化旅游委、区卫生健康委主办，区中医院承办的“2024中国（潼南）柠檬产业高质量发展大会”潼南中医药健康夜市服务季活动在奋进广场火热开市。

这场属于中医药文化的盛宴不仅吸引了当地众多群众前来“赶集”，更有来自马来西亚、泰国等国家的经贸团嘉宾到现场体验中医药文化的魅力。



望闻问切火爆“出圈” 中医药“夜市”受青睐

2024中国(潼南)柠檬产业高质量发展大会中医药健康夜市服务季火热开市

本报记者 李彦亭 陈俊霖 张峻豪 通讯员 傅星辰

“望”：看文艺展演 感受中医药文化

当晚八点，活动正式启幕，一系列精心准备的歌舞、语言等精彩节目开始在现场接连上演。

本次演出分为源起·岐黄之美、传承·健康之路、创新·智慧之光三个篇章，情景舞蹈《薪火》让观众感受到了中医药代代传承的精神；歌曲《四季本草》韵味十足，尽显国风古韵、本草风华；小品《健康来敲门》演绎了医护人员们坚守初心，一心为民送健康；歌伴舞《杏林颂》展现了中医药文化的博大精深；创意舞蹈《智慧之光》巧妙地将声光电融合，炫酷的灯光、动感的舞蹈将现场气氛推向高潮……

“节目既好看又有趣，还能在其中学到很多中医药知识，真的精彩。”现场观众们不禁感慨道。值得一提的是，本次活动的节目大多由区中医院的医护人员自编自导自演，工作中，他们救死扶伤、一心为民，工作之外，他们热爱生活、多才多艺，充分展现了该院医护人员们积极向上的良好精神风貌。

需求，更是向大家普及“药食同源”这一中医知识，推广中医药在日常饮食中的妙用。除了有味美的药膳茶饮可以品尝，现场还有药枕、香囊、发卡、灯笼等颇具中医药元素的文创产品，一经展出就吸引了现场市民的眼球，手工熏香、香珠手链等“香饽饽”更是实力圈粉。

“闻”：品药膳茶饮 享健康生活

中医药文化的博大精深不仅体现在诊疗以及药材上，更应融入日常生活中。夜市现场，由区中医院精心准备的药膳美食在文创本草集市区与市民见面。数十种中医药茶饮和药膳香气扑鼻，吸引了众多市民排队品尝。

“刚做完理疗就过来品尝区中医院的特制‘脆皮复原饮’，听说这是恢复元气的，对我这种长期加班的‘脆皮打工人’很好。”市民小蒋一手拿着芝麻山药饼，一手拿着茶饮，兴冲冲地在现场“扫荡”。她表示，这个夜市不仅养生，还可以吃喝玩乐，十分有趣。

区中医院相关负责人表示，丰富的药膳和茶饮不仅是为了满足市民们的味蕾需求，更是向大家普及“药食同源”这一中医知识，推广中医药在日常饮食中的妙用。除了有味美的药膳茶饮可以品尝，现场还有药枕、香囊、发卡、灯笼等颇具中医药元素的文创产品，一经展出就吸引了现场市民的眼球，手工熏香、香珠手链等“香饽饽”更是实力圈粉。

“问”：现场把脉问诊 川渝名中医组团送健康

“年轻人，工作再忙也不要久坐，适当活动一下身体。”

“你是典型寒热错杂证，我给你开了几副药，你登记下信息，我们快递给你免费送上门。”

主打健康养生的夜市，必然少不了名医的坐诊。来自川渝两地的名中医们纷纷在现场名医妙手义诊区支起了摊位，为每一位前来问诊的群众进行辨证诊治，并给出个性化治疗方案。

与此同时，在良方妙技体验区，葫芦灸、铜砭刮痧、火龙罐、火熨术、拔罐、推拿治疗、悬灸共8种中医特色技术项目也引来众多市民争相体验。中医药作为中华优秀传统文化，在守正的同时，更需要创新。在智慧中医体验区，中医数字智能诊室、艾灸机器人、熏蒸治疗仪等智能化设备与传统中医诊疗相结合，为现场群众提供养生指导、智能诊疗等服务，市民们在切身体验的同时，无不惊叹于智慧中医的神奇。

“切”：趣“玩”中医药 互动游戏解密中医奥秘

“自己在人间谜底是‘独活’，黑色丸子谜底是‘乌药’，这些中药材主要治疗……”

夜市的岐黄之美互动区同样人气火爆，工作人员将各种中医药知识巧妙地融入趣味小游戏，邀请市民前来参与。

月下投壶这类传统游戏让不少人回味童年的同时，也向大家传递着中医药文化的智慧；猜灯谜环节，更是激发了大家的智慧火花，解开一个个关于中医药的谜题，享受着猜谜的乐趣。大家在享受夜市带来欢乐的同时，也在愉悦的氛围中领悟了中医药的魅力。

未尽：活动不停 精彩继续

本次活动的成功开展，同时也标志着岐黄之美·潼南中医药健康夜市服务季以及“发现岐黄之美”中医药健康促进进校园研学活动的正式开启。

在岐黄之美·潼南中医药健康夜市服务季活动中，区中医院的医护人员将

在11月1日、11月8日、11月15日，分别在隆鑫广场、三色广场、凉风垭广场开展中医药夜市活动，旨在将健康惠及更多群众，弘扬中医药文化。

“发现岐黄之美”中医药健康促进进校园研学活动将从10月开展到12月。活动将通过开展中医药健康科普进校园、青少年中医药研学体验活动，将健康送到课堂，邀请学生走进全国中医药文化宣传教育基地（潼南区中医院）开启沉浸式中医药体验之旅，让越来越多的青少年了解中医、感受中医、认同中医，

守正的同时，更需要创新。在智慧中医体验区，中医数字智能诊室、艾灸机器人、熏蒸治疗仪等智能化设备与传统中医诊疗相结合，为现场群众提供养生指导、智能诊疗等服务，市民们在切身体验的同时，无不惊叹于智慧中医的神奇。

提高了大家的智慧火花，解开一个个关于中医药的谜题，享受着猜谜的乐趣。大家在享受夜市带来欢乐的同时，也在愉悦的氛围中领悟了中医药的魅力。

提高健康素养，厚植文化自信，助推潼南区中医药事业创新性传承发展。

扫码看更多内容



◀ 网红直播卖柠檬产品。

▼ 潼南食品展区位于N2馆T10展厅。

▶ 市民品尝柠檬产品。



签约项目59个

“柠”聚潼南高质量发展新动能

本报记者 邓越月 蒋 坐

10月25日,2024中国(潼南)柠檬产业高质量发展大会举行“世界宽谷田园城市”现代农业和食品及农产品加工招商推介活动,潼南签约项目59个、总金额101.28亿元。涉及太空农业、低空经济、柠檬国际贸易、食品精深加工、文旅康养、智能制造和大数据等多个领域,助推潼南柠檬“大产业、大加工、大科技、大品牌”建设,为建好国家农业现代化示范区、实施“涪江奔腾”计划建设“制造强区”提供有力支撑。

北斗伏羲是国内领先的新型时空大数据与低空智能应用技术服务提供商,拟投资1.5亿元与潼南共建“低空经济项目”。该项目依托北京大学空天信息中心研发技术优势,在医疗卫生、抢险救灾等方面探索开展无人配送、农业精准投施、航空旅游等示范应用,助推潼南加快打造低空经济发

展高地。“潼南交通物流便捷、地势平坦开阔,发展低空经济有良好的基础。”北斗伏羲总经理张亚强表示,将持续深化在产学研用等方面的合作,加快打造全空间无人体系融合飞行服务示范区,助推潼南建设“成渝低空枢纽城”。

重庆大学与潼南签订协议,双方发挥各自优势资源,在太空育种、品种创制、成果转化等方面展开合作,建设集科技开发、成果转化、人才培养、科普教育为一体的“太空农业科技与有机废弃物资源化应用示范基地”。

“潼南自然环境优越,农业基础坚实,拥有国家农业科技园区、国家级油菜制种大县等国家级“金字招牌”,“潼南有好种”声名远播。”重庆大学空间科学研究院副院长杨小俊表示,将充分发挥在教育、科技、人才等方面优

势,以太空农业育种带动种质创新,助力潼南抢占长江上游育种高地。

“我们用精粹液现场动手制作了柠檬汁,口感非常接近鲜榨,一定会成为‘爆款’。”成都市佳味添成饮料科技研究所常务副总经理唐莹对此充满信心,该公司与潼南农业龙头企业檬泰生物签订协议,将在柠檬产品创新研发、应用推广等方面展开合作。

马来西亚同源有限公司是一家集研发、生产、销售和服务于一体的国际贸易公司,业务范围覆盖香港、泰国等国家和地区。“柠檬具有杀菌、增鲜等功效,是东南亚菜肴中不可缺少的调味料。”同源有限公司拿督郭瑞益表示,潼南柠檬个大饱满、香气浓郁,柠檬精深加工产品丰富,在国外市场很受欢迎,十分看好潼南农业产业发展前景。

汇达柠檬、檬泰生物、雪王农业等

潼南本地龙头企业通过参加大会,进一步拓展海外市场。纷纷表示,这是一次资源拓展的大会、产业融通的大会,展望潼南柠檬产业高质量发展前景,更增强了企业投资潼南、扎根潼南这片沃土的信心。

“相信潼南的发展,一定大有可为,希望携手共进,一起面向未来、赢得未来!”出席签约的商贸流通企业和进出口机构代表纷纷表示,潼南具有开阔的国际视野和前瞻性的战略布局,将积极抢抓潼南发展新机遇,共同深耕产业链,携手开创新未来,共赴潼南高质量发展之约。



扫码看更多内容

“柠檬爆品”惊艳亮相 “潼南柠檬”强势出圈

本报记者 邓越月 蒋 坐

香味浓郁的柠檬精油、各类型号的果胶……在特色产品展示区,各类新颖独特、带着清新柠味的“柠檬周边”让人目不暇接。“果胶”“精油”……当这些话单品遇上“潼南柠檬”,将产生什么奇妙反应?

在2024中国(潼南)柠檬产业高质量发展大会上,潼南柠檬系列爆品的推荐人发布了汇达柠檬料理汁、檬泰柠檬精粹液两款“爆品”,展示潼南柠檬独特魅力,邀请海内外朋友走进潼南、体验健康生活。

汇达柠檬料理汁是中国柠檬产业领军企业——汇达柠檬的得意之作。汇达料理汁天然果酸含量大于5%,融合了高效绿色保鲜术、微冷冻全果鲜榨、生物酶解提取、纳米细化处理、超高温瞬时灭菌、微冻保鲜技术等六大工艺技术,能有效促进细胞生长,促

进人体胃酸分泌,是万能料理汁、“厨房必备佳品”。

“可以提鲜,也可以去腥增香、保持肉质鲜嫩口感,酸甜可口更加营养美味超级开胃。”汇达柠檬总经理是代晓强热情推介,产品富含的果酸、维C等营养成分,“低卡零添加,朋友们可以冲冲冲!”

围绕潼南标志性产品——柠檬,檬泰生物科技依托柑橘类精深加工重点实验室、南昌大学重庆研究院、柠檬产业研究院等专业院校机构,研发创新推出“檬泰柠檬精粹液”。其采用世界领先的柠檬六分离技术,将柠檬皮里的柠檬精油和柠檬果胶提取后再还原进精粹液里,使产品恢复原本浓郁的柠檬香气和独特风味,营养美味,品质提升。檬泰柠檬精粹液已入选《2023—2025年重庆市消费品工业“爆

品”培育清单》。

“产品上市以来颇受消费者喜爱,公司年产量约3500万条。”重庆檬泰生物科技有限公司负责人介绍产品特色,“每天仅需1条即可满足人体一天所需维生素C。”

在25日举行的“世界宽谷·田园城市”现代农业和食品及农产品加工招商推介会上,成都市佳味添成饮料科技研究所与檬泰生物科技签订协议,拟合作金额达3亿元,双方将在创新研发、应用推广等方面展开合作。“我现场动手制作了一杯柠檬汁,口感非常接近鲜榨,一定会成为‘爆款’。”常务副总唐莹说,将与檬泰生物科技加强沟通交流,进一步深化合作。

潼南有柠,檬链集群。潼南汇聚了檬泰生物、汇达柠檬、雪王农业等中国柠檬精深加工龙头企业,引领形成

全链条先进加工体系,充分挖掘柠檬果皮、果肉、果汁乃至籽粒的营养价值,研发生产饮料、绿色食品、美容护肤品、生物医药、保健品等5大类350余种柠檬产品,柠檬产值突破75亿元。

“两款爆品在核心产区15公里内建设工厂,保证每一颗柠檬的品质、新鲜度,让每一口柠檬精粹液更醇香,让每一滴柠檬料理汁更醇正,让消费者食用得更健康。”区经济信息委主任蒲骥热情推介,“通过柠檬产品持续的健康升级,不断创新,迎合消费新习惯,满足市场新需求,全力打造更多柠檬‘爆品’”。



扫码看更多内容



新鲜柠檬汁。

柠檬产品琳琅满目。

市民选购柠檬产品。

雪王农业(重庆)有限公司。

2024重庆市食品及农产品加工高质量发展产业生态大会暨第九届中国(重庆)国际火锅产业博览会(以下简称“2024重庆食博会”)在重庆(悦来)国际博览中心开幕。

今年的“重庆食博会”以“生态全场景 行业嘉年华”为主题,吸引不少龙头企业前来参展。作为“中国生态柠檬之都”,潼南5家企业携100种品类、300余件产品“亮相”食博会,全力以赴叫响“中国柠檬第一品牌”。

走进位于N2馆T10展厅的潼南食品展区,以黄色和绿色为主色调的装饰格外亮眼,宛如一片生机勃勃的柠檬果园。清新的色彩搭配,让人仿佛置身于大自然的

潼南柠檬亮相食博会 线上线下载销售两旺

本报记者 罗列 邓瑜欣 唐茵涵

怀抱中,令人感到舒畅愉悦。展台上,柠檬精粹液、柠檬益生菌果胶软糖、柠檬籽油、柠檬香薰等产品,让人目不暇接。生动展示了潼南如何将一颗柠檬“吃干榨净”,引来不少市民品尝、选购。

“真没想到这小小的柠檬能做出这么多花样来。特别是柠檬精粹液,味道比自己用柠檬切片泡水好喝,还更加方便。”“我打算买两盒柠檬益生菌果胶软糖给孩子吃,这软糖既能满足孩子爱吃零食的

小愿望,又能补充维生素,一举两得。”……活动现场,热闹非凡的产品推介活动吸引了众多客商和观众驻足观看、品尝、购买。

线下销售迎来客流量高峰,线上销售也同样火爆。“咱们平时买的一般都是鲜柠檬。今天我们给大家带来的是开袋即食的柠檬片蜜钱,它酸酸甜甜的口感,相比鲜柠檬而言,味道更加容易被人接受。而且,这种柠檬片蜜钱可以随身携带,让

您能够随时补充维生素,非常方便。”

一旁的直播展位上,主播们激情满满,边介绍各式柠檬产品,边同观众互动。与往届展会不同,此次展会,市民们还可通过线上平台购买潼南柠檬产品。打开淘宝、抖音等热门网络电商平台,市民可在听完专业主播的产品讲解后,按需购买。

此次展会,潼南积极开展柠檬系列产品全球营销活动,利用线上线下一体化打

造新零售模式,将潼南柠檬的优良品质和丰富品类推向全球消费者,让世界各地的人们都有机会品尝到来自潼南的美味柠檬产品。

一颗小柠檬,振兴大乡村、形成大产业,融入大循环、实现大发展。展会期间,潼南还将通过产品展销、对接洽谈、消费体验等形式,进一步促进投资、贸易、消费等业态融合,推动潼南柠檬系列产品通江达海、奔赴全球。



扫码看更多内容